2021年12月07日 星期二 责编:沈勇跃 美编:言李懿 校对:曹韵红

检察院开听证会 助力农民工讨薪

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 贺天鸿 通讯员/刘思思 贺晓鸽)近 日, 攸县检察院就廖某追索劳动报酬纠 纷民事支持起诉案召开公开听证,邀请 人民监督员、劳动监察执法人员等代表 作为听证员参加听证,参与案件监督, 进一步提高检察机关办案的透明度和 公信力,助力农民工讨薪问题。

2019年8月起,农民工廖某在攸 县某烤肉店务工,至2019年11月烤 肉店停止营业,烤肉店老板陈某共向 其支付工资1900元,剩余工资10100 元没有支付。后来陈某向廖某出具欠 条,却一直没有支付工资。2021年8 月20日,廖某向攸县人民检察院申请 支持起诉。该院在审查案件过程中,

认为有必要进行公开听证。 经听证评议,与会人民监督员一 致认为农民工是社会弱势群体,该案 完全符合检察机关支持起诉的条件,

检察机关应支持起诉。

"今天检察机关召开的这场公开 听证,案件标的额虽小,但涉及农民工 这一弱势群体,同时听证会的召开也 让群众知道检察机关具有支持起诉这 个职能,是'让检察工作在阳光下运 行'的具体体现。"听证会结束后,人民 监督员欧阳达龙如是说。

民事支持起诉工作是检察机关一 项重要职能, 攸县人民检察院聚焦群 众"急、难、愁、盼"问题,由"坐堂等案" 转变为主动出击。据悉,该院今年共 计办理支持农民工讨薪案件9件,为 农民工追回薪资60667元。

护妻心切? 醉驾司机"换人"被抓

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 沈全华 通讯员/姚禹 龚驰骏)11月 30日晚上,在莲株高速公路白关收费 站广场内,一辆湘A牌照黑色小车的 男性驾驶员喝酒开车上高速,竟与副 驾驶座的女子上演一幕掩耳盗铃,被 省高警局株洲支队民警当场识破。

当晚9时,执勤民警在白关收费站 广场检查过往车辆。一辆湘A牌照黑 色小车驶出收费站关口,突然停车并 打开车门换人。民警看在眼里,当场 将刚起步的该车拦停下来,并询问副 驾驶座上的男子:"在那里是不是你开 的车?刚才在那换的人,是不是你?"

该男子承认是他开的车,喝了酒,也 换了人。民警要求他下车接受检查,对 方却情绪激动地表示,因为妻子不认识 这边的路,自己护妻心切才冒险开车。

民警对这名姓赵的男子进行了呼 气式酒精检测,结果显示血液中酒精 含量为105毫克/100毫升,涉嫌醉 驾。随后,经抽血检测,赵某血液中的 酒精含量141.13毫克/100毫升。

目前,赵某已被吊销驾驶证且5 年内不得重新取得。同时,因涉嫌危 险驾驶罪,他还将承担刑事责任。

200次献血 总量8万毫升

他无偿献血19年 用生命影响生命

本报讯(株洲晚报 融媒体记者/易楚曈) 2400毫升全血、血小 板 381 治疗量,是他 19年无偿献血的总 量;121次,则是他13 年来志愿者服务的次

12月5日,石峰 区果园小区的赵志斌 再次走进市中心血 站,这是他第200次 无偿献血。"他几乎每 个月都会来我们这里 报到,风雨无阻。"血 站里的护士没有不认 识赵志斌的。



▲献血中的赵志斌。受访者供图

200次献血,想让患者"用血无忧"

工,也是我市第三位献血次数达 元。另外,还有人情往来、孝顺父 的斗志。 200次的爱心志愿者。2003年, 母……"回忆自己经历的人生困

是他开启"红色事业"的第一年。 "参加了公司组织的一场集 体献血之后,我便将献血当作了 一种生活习惯。"赵志斌说,无偿 献血是一项崇高的事业,只有更 多人捋袖献血,患者们才能真正 "用血无忧"

大。"月工资不到4000元,学费、 自一人在夜里抹眼泪。"即便生活 庭开销,挺好的。

赵志斌原是株冶集团的职 生活费一年到头差不多就要4万 如此清苦,赵志斌仍未磨灭生活

苦,赵志斌不禁双眼泛红。

"那时生活苦,我内心想好好 孝顺父母,但自己是'月光族'。" 赵志斌说,父母亲平日里总是偷 偷往孙子手里塞"零花钱",纵然 他百般不想要父母的养老钱,但 现实不得不让他低头。

"每逢这时候,我就心酸,独

儿子住校后,为了减少生活 开支,他一年四季在公司吃工作 餐。"家里不开火,自然就会少用 点油盐酱醋钱,儿子每月也可以 多点生活费。"

为了补贴家用,工作闲余,他 更是兼职当起外卖员。"一个月兼 职到手的钱也有2000多块,人虽 然累了点,但基本能维持整个家

○ 开"滴滴"养家糊口,生活磨灭不了斗志

所为,有所爱,有所期待。"这是赵志 斌的"座右铭",而无偿献血和志愿 者服务,成为他生活的"调味剂"。

自第一次无偿献血以来,19年 里,他共计无偿献血总量81000毫 升、机采血量381治疗量。这些献血 量足够为45人完成全身救治换血。

"抗疫"志愿服务小分队。

2018年,赵志斌被买断工龄, 但他的爱心并未就此"斩断"。相 反,下岗后的他参加志愿者服务 活动的次数更为频繁。

赵志斌用买断工龄的部分企 业补偿金买了一台小车,全职当 新冠肺炎期间,赵志斌更是 起"滴滴"司机。期间,但凡乘客

"人生艰难,但依然要对生活有 义无反顾地举手报名了社区的 落在车上的随车物品,他无论多 远都会无偿送回。

> "现在儿子已经毕业工作, '滴滴'司机不仅让我可以养家糊 口,同时也能让我更好地孝顺母 亲。眼下的日子,我挺满足的。 冬日的阳光洋洋洒洒地照在赵志 斌的脸颊上,而他也对生活充满

她当无偿献血"宣传员"

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 刘琼 实习生/欧阳晨溪 通讯员/ 谭宁)在株洲市红十字无偿献血志 愿者服务大队中,65岁的刘利珍算 的力量也在支撑她前行。 是"半道出家"。与其他绝大多数 志愿者不同的是她从未献过血。

虽是农民出身,刘利珍却喜 欢做公益。2016年,年满60岁的 她在朋友推荐下,加入了株洲市 队。由于当时超过了能够献血的 的血液成了挽救他生命的关键。 血事业的"宣传员"。

团体采血现场,无论严寒还是酷暑, 快,一场爱心接力开始了。 她总是随叫随到。据统计,她已累

刘利珍笑着说,有时,女儿和老公 都"催"着她去做志愿服务。

除了家人的支持,一些温暖

2018年1月29日,正值冰雪 天气。家住茶陵的9岁男孩乐乐 在楼顶上玩雪时不慎坠楼,生命

由于乐乐的血型为B型RH 红十字无偿献血志愿者服务大 (D)阴性血,俗称"熊猫血",充足 年龄,很遗憾,她无法捋袖献血, 当时,株洲的血库仅剩1.5个单位 感动不已,"原来,我还有这么多 可这并不妨碍她当好一名无偿献 的 B型 RH(D) 阴性血(300ml 左 志同道合者。" 右),而医生需要预备5个单位的 不论是在街头献血点,还是在 B型RH(D)阴性血用于手术。很 血志愿者服务大队"诞生"的第18

计进行志愿服务达3454.5小时。 的市民排起了长龙,许多人即使 的事业,她会一直做下去,以帮助 有人问她,"你家里有两个小 血型不相配,也还是愿意献血。" 更多的人。她也希望社会各界人 外孙要带,为何还来做志愿者?" 刘利珍说,当时,她正在献血点做 士都能加入无偿献血,为文明株 "图开心,我家人都支持我。" 志愿服务,如此震撼的场面让她 洲尽自己的一份力量。



▲正在进行志愿服务的刘利珍。 通讯员供图

今年是株洲市红十字无偿献 个年头。刘利珍表示,志愿服务 "求助消息发出后,前来献血 对她来说,是一份长久坚持要做

A11

2021年12月07日 星期二 责编:唐 艳 美编:王 飘 校对:袁一平

@所有师生 这些安全知识 一定要牢记!

中小学生篇

步行安全

1. 须在人行道内行走,没有人行道 的,须靠边行走;

2. 不穿越、攀爬、倚坐道口护栏;

3. 不在马路上扒车、追车、强行拦车

或抛物击车;

4. 不在马路上打闹、玩耍; 5. 遵守交通规则,注意红绿灯信号,

红灯停、绿灯行。 乘车安全

1. 乘车时要坐稳,系好安全带,不要 在车上打闹,也不要随意走动,服从老师

2. 车辆行驶过程中不要把头、手、胳 膊伸出窗外;也不要向车窗外乱扔杂物, 以免伤及他人;

3. 不要在车辆行驶过程中吃东西或 喝饮料。避免行车中的颠簸和急刹车造 成食物或饮料误入呼吸道;

4. 上下车一定要等司机把车停放在 安全的地方,有序上下车,不要拥挤;

5. 避免任何高声的或破坏性行为, 以免分散校车司机注意力。要有礼貌, 尊重司机。

骑行安全

1.未满12周岁不能在道路上骑车,未 满16周岁不能在道路上骑电动自行车;

2. 自行车要在非机动车道上骑行, 骑车转弯时要伸手示意,横穿马路要下 车推行,骑车要集中注意力,要远离大型 车辆转弯时的内侧区域;

3. 不要骑车带人,不要追逐竞驶,不 要脱手或手拿东西骑车,骑车时不要攀 附其他车辆;

4. 横穿马路要下车推行, 骑车过马 路一定要遵守交通规则。当横穿机动车 道时,一定要下车推行通过;

5. 骑车要集中注意力, 骑车接打电 话、听音乐等会分散驾驶人注意力,影响 对道路情况的观察和判断,遇到突发情 况无法及时采取避让措施,容易发生交 通事故。

教职工篇

驾驶机动车风险

风险一:特殊天气行驶时操作不当 1. 在雨雪天气驾驶机动车时, 切忌

猛踩刹车; 2. 在驾驶技能还不够熟练的情况 下,驾车突遇雨雪天气时,要适当提前降

低车速。 风险二:酒后驾驶

1. 饮酒后禁止驾驶机动车,即便是 低酒精含量的鸡尾酒饮品;

2. 摩托车属于机动车,饮酒后也不 能驾驶。

风险三:无证驾驶

1. 无证驾驶属于严重违法行为,只 要没拿到正式驾驶证,都不能驾驶机动 车出行。驾驶摩托车也是同样道理:

2. 上路练车要在规定场地、使用规 定车辆并在教练员的陪同下进行。

株洲景炎学校再获 "空军青少年航校招生先进单位"称号

认同、思想认同、情感认同。

间集中学习、研讨《指南》。

近日,中国人民解放军空军招飞局广州选拔中心 发函对2021年度湖南省空军青少年航空学校招生工 作进行了表彰通报。株洲景炎学校再次上榜,荣获"空 军青少年航空学校招生工作先进单位",校长助理卓志 龙荣获"空军青少年航空学校招生工作先进个人"。

市三中"湘水余波"读书社又有新动作

▲青年教师认真做笔记

11月23日晚,市三中"湘水余波"青年教师读

书分享会在党员活动室举行,十余位求知若渴、富

有活力的青年教师参与其中。本期分享嘉宾为市

三中党委书记胡孝武和教师张琴,他们分别带来主

题为《跟苏霍姆林斯基学教育管理》、《我的诗与远

青年教师推荐了前苏联著名教育实践家和教育理论

家苏霍姆林斯基的著作《给教师的建议》和《怎样培养

真正的人》,并分享了几十年来阅读苏姆霍林斯基著

作的心得体会——《跟苏霍姆林斯基学教育管理》。

他从"一个好校长首先是一个好教师""用思想引领学

校""校长要关注课堂""用心实施德育工作""把教师

引向幸福的研究之路""创造性地学习先进经验"等七

"党的领导"如何进课程教材?

今年9月,国家教材委员会印发《"党的领导"相

关内容进大中小学课程教材指南》(下称《指南》),对

"党的领导"教育教学基本原则、总体目标、主题内容、

载体形式、学段要求、课程教材安排等进行顶层设

计。《指南》明确指出,今后要加强对大中小学生进行

坚持和加强党的全面领导的教育,落实立德树人根本

任务,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和

接班人,培养学生对坚持和加强党的全面领导的政治

全面提升课程教材铸魂育人功能,市四中校党委统一

部署安排,于近日组织各学科教研组利用教研活动时

学研讨分享会暨11月主题党日活动在学校报告厅举

行。会议由副校长官孟琼主持,校领导班子其他成员

为全面推进学校党建与教育教学业务深度融合,

11月29日下午,"党的领导"进课程教材相关教

个方面作了全面细致的分享,指引青年教师从前人的

市四中这样有机融入

"伟大中的平凡,平凡中的伟大。"胡孝武书记向

方》精彩内容。

为青年教师打造"精神粮仓"

经验和理论中寻求专业发展困惑、生涯规划困惑、生

眼光看待问题就会使人豁然开朗,舒适舒心。如果用

发现的眼光看待点状的事,用研究的方法剖析它,使

之转变成研究成果,人就不会感到疲惫。教育生涯

中,要为了学生的成长进行创造性的劳动,把心灵献

展示了她的精神家园——丰富的藏书,进而就青年教

师如何构建精神家园提出了建设性的意见。张琴老

师表示,自己对于读书是天然的喜欢,工作后虽也陷

统文献以确定基准线,再读权威综述以形成判断力,

最后深读学术专著,一步步全面有效地构建自己的知

识体系。在怎么读书方面,张琴老师建议分层阅读,

有些书只需浏览,有些书适合细读,有些书则应当细

品。她向青年教师推荐《苏菲的世界》及《中国哲学简

史》,鼓励青年教师以哲学书籍打底,构建并坚守自己

师:"不论处境如何,始终保持心灵自由思考。期望青

分享会是一次净化心灵之旅,让自己在繁杂的事务性

工作和忙碌的教书育人过程中抽身而出,切身感受到

著名教育家对教育规律的理解。"青年教师陈龙林在

年教师有理论,能实践,具有无穷的力量。"

分享会的最后,学校副校长张明月寄语青年教

会后,青年教师纷纷表示收获颇丰。"今晚的读书

会上,陈翠英、陈云梦、匡志林和周胜军四位老师

副校长官孟琼高度评价了四位老师的分享内

分别代表政治、语文、历史、美术教研组,就近期的学

容,表示此次研讨成果分享很有意义。他强调,基础

教育课程承载着党的教育方针和教育思想,规定了

教育目标和教育内容,是国家意志在教育领域的直

课组要以这次分享活动为契机,进一步加强新课程

新教材的教法研究和新高考研究,把握好教育教学

方向,在教育教学考试过程中,坚持正确的政治方

向,落实好课程标准,落实立德树人根本任务,为党

育人,为国育才,培养德智体美劳全面发展的社会主

接体现,在立德树人中发挥关键作用。各教研组、备

习研讨结果进行了现场分享。

义建设者和接班人。

(图/文 通讯员 郑歆)

(通讯员 白静)

在如何选书方面,张琴老师建议青年教师先读正

张琴老师在分享时,先用视频的方式向青年教师

给孩子,同时也把心灵留给自己。"

入两难的矛盾中,苦苦挣扎,但从未放弃。

他谈到:"事务性的工作使人烦恼,但用研究性的

据悉,从2015年至今,景炎学校已有24位学生被 选入中国空军青少年航空学校就读。2020年,景炎学 校1415班胡厚晨同学顺利被中国人民解放军空军航 空大学航空飞行与指挥专业录取,成为了一名光荣的 "准飞行员"。学校先后获得"2016年度空军青少年航 空学校建设工作先进单位""空军招飞优质生源中学" "空军青少年航空学校优秀生源基地"等荣誉。

长期以来,景炎学校高度重视国防教育,注重学生 思想品德教育、综合能力培养、身体素质发展,为有"蓝 天梦"的学子搭建了广阔的成长平台。

(图/文 通讯员 侯馨予)



▲2021年下学期空军招飞荷塘区初选检测在